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Borzalmas szerencsétlenség történt a 
hajdnszoboszloi állomáson

A tolató vonat alá került egy munkás, 
akinek egyik lábát levágták a kerekek

Rendkívül súlyos kimenetelű gá­
zolás történt ma reggel nyolc óra 
után a hajduszoboszlói vasútállo­
máson. Tolatás „közben egy kocsi 
levágta egy fiatal munkás gyerek 
lábát, akit élet — halál között le 
begve szállították be Debrecenbe 
a sebészeti klinikára.

Ma reggel a haiduszoboszlói va­
súti állomáson a tartalék tolatást 
rendezett és a raktár épület elé 
tolattak több üres vagont, ame ­
lyekbe árat akartak berakni. A 
vasút szolgálatában állt mint rak­
tári munkás Szatmári Gyula 15 
éves fiatalember, aki ma reggel is 
mint rendesen szintén munkába 
állt és az áiuk berakásánál dol­
gozott volna.

Eddig még nem állapított kö­
rülmények között a raklar előtt a 
sínek közelében tartózkodó Szat 
mári Gyulát az egyik odatolatott 
kocsi elkapta, rádobta a sínekre o-

lyan szerencsétlenül, bogy a ko­
csi kerekei keresztülmentek' a szo- 
íencsetlen fin jobblábán, és azt a 
relismerhetetlcnségig összeronesol- 
ták. A borzalmas szerencsétlensó 
get azonnal észrevették és többen 
a vérben fekvő Szatmári Gyula se 
gitsógére siettek, aki eszméletlenül 
feküdt összezúzott lábbal a sínek 
között.

Amikor látták, hogy a fiú álla- 
po a rendkívül súlyos azonnal or­
vost hívtak, aki elsősegélyben ré­
szesítette az életveszélyesen sérült 
akkorra már hatalmas vérveszte­
séget szenvedett fiút.

Elsősegély után Szatmári Gyu­
lát feltették a néhány perc múlva 
Debrecen felé induló személy vo 
natra, hogy beszállítsák Debrecen­
be. Közben telefonon értesite.ték a 
debreceni mentőket, akik az állo­
máson várták a személyvonat be­
érkezését. A vonatról levették a

borzalmas gázolás áldozatát és ki­
robogtak vele a sebészeti klinikára. 
A sebészeti klinikán, tekintettel a 
nagyfokú vérveszteségre először 
vérátömlesztést hajtottak végre 
Szatmári Gyulán, hogy ' a súlyos 
műtétet kibírhassa.

A gázolásról értesítették a deb­
receni rendőrséget is, hogy a kli­
nikán hallgassa ki a gázolát áldo­
zatát. A rendőrség délig a kihall­
gatást nem tudta foganatosítani, 
mert egyrészt a műtét tartott so 
k.á, másrészt a szerencsétienül járt 
Szatmári Gyula eszméletlen. A 
klinikai jelentés szerint Szatmári 
Gyula állapota rendkívül súlyos.

A hajduszoboszlói csendőrség a 
legerélyesebb nyomozást vezette 
be a súlyos kimenetelű szerencsét­
lenség körülményeinek tisztázására 
s annak megalapítására, hogy a 
gázolásért kit terhel a felelőség.

Oiano és Sztojodinovics
tanácskozásai

Tegnap ót
A Ciano gróf külügyminiszterrel 

Jugoszláv iába utazott különtudó 
sitók hasábos cikkekben számol 
nak be Ciano gróf és Sztojadino- 
vics miniszterelnök bóllyei talál­
kozásának jelentőségéről.

Virgino Gayda, a Gyomaié d‘I- 
talia főszerkesztője beszámol a ta­
nácskozás fontosságáról és rámu­
tat arra, hogy politikai tekintetben 
Jugoszlávia es Olaszország között 
ninszenek külön megvitatásra ke­
rülő kérdések ósebben a tekintet­
ben uj megegyezések nem várba 
lók.

Gayda hangoztatja, hogy Jugosz 
lávia a francia — olasz viszony te 
kintetóben és a spanyol kérdésben 
a semlegesség álláspontjára helyez 
kedik.

Szovjetoroszország irányában pe 
dig Jugoszlávia, anélkül, hogy 
most csatlakoznék az antikomitem

i tart a béllyei
egyezménnyhez, betartja elutasító 
magatartását.

Gayda foglalkozik még a ma­
gyar-jugoszláv és a magyar- ro­
mán kapcsolatok kérdésevei is, 
majd rámutat, arra, hogy Olasz 
ország és Jugoszlávia tisztulást je 
lentő politikája Lengyelország irá 
nyába is kiterjed, amelynek ugyan 
nincsenek közös határai a két or 
szággal, de amely jelentős érté 
keinél fogva a Dunamedence po 
litikai rendszerére is kihatással 
van. Európának azt az egész nagy 
részét, amely Olaszország és a 
Rajna között, másrészről pedig az 
Északi tenger és az Adriai tenger, 
valamint az Egei tenger között 
terül el, a bókülesi kiserietek hat 
ják át, amel nek célja ezt a terű 
letet a biztonság és tisztulás terű 
létévé tenné szemben Nyugat Eu 
répában gomolygó sürü fellegek

vadászat
kel.

Ez az épitőmunka, amelyhez 
Németország is értékesen hozzá 
járul, lassú és nem mindig köny 
nyü. Azonban sokat Ígérő és nagy 
szabású eredményekkel biztat,

A Tribuna különtudósitója sze 
rlnt üsaky gróf és Ciano gróf 
Budapesten uj együttműködés 
alapjait vetették meg. A bélyei 
tanácskozás egyik célja, hogy 
meggyorsítsa ennek az uj együtt 
működésnek a létrejöttét.

A Lavoro Fascista belgrádi 
különtudósitója rámutat arra,hogy 
Közép „Európában uj egyensúly 
helyzet van kialakulóban. Jugosz 
iavia, az uj Cseh Szlovákia.

Magyarország és Lengyelország 
határozottan a Róma—Berlini ten 
gely fele irán>iiják politikájukat. 
Ciano gróf tevékeny munkát vó 
géz az uj egyensulyhelyzet kiala

kitása érdekében. A múlt hónap 
ban Budapesten tett látogatást, 
most Jugoszláviában van és a 
jövő hónapban Varsóba utazik, 
Ezek az egyes állomásai ennek 
az öntudatos ópitő munkának. 
<vovoioiovoioidioa

felakasztotta magát
Tragikus öngyilkosság történt a 

közeli Csökmő községben. Egy 
idős aggastyán életunságában fel­
akasztotta magát.

Tóth B. Imre 76 éves csökmöi 
gazdálkodó az utóbbi időben so­
kat gyengélkedett. A betegeske­
dés elkeserítette az idős embert. 
Napok óta az öngyilkosság gon­
dolatával foglalkozott* hozzátarto­
zói azonban vigyáztak rá, Tegnap 
Tóth Imre rövid, időre egyedül 
maradt, ezt az alkalmat használta 
fel az idős ember, hogy végzetes 
tettét végrehajtsa. Kötelet kerített 
elő saz egyik ajtó sarkára felakasz­
totta magát. Tettét amikor felfe­
dezték már halott volt. Az idős 
ember búcsúlevelet hagyott hátra 
amelyben bejelentette öngyilkossá­
gát.

A csendőrseg az ügyben lefoly­
tató a vizsgálatot s jelentést tett 
a debreceni ügyészségnek, ahol a 
temetési engedélyt kiadták.
aoioeoeosoioBOBoac

Ruszinszkóban áll a harc
Prchala tábornok, aki eddig 

Szlovákia katonai parancsnoka volt, 
tegnap átadta hivatalát helyette 
sének és az éjszaké elutazott 
Husztra. Huszti magánjelentás sze 
rint az ottani helyőrséget riadó 
készültségbe helyezték.

Csendőr őrjáratok cirkálnak az 
utcán rohamsisakkal és feltüzött 
szuronnyal.

A lakosság mindenfelé tiltakozik 
Prchala kinevezése ellen.

Az ukrán kormány az alkotmány 
bíróságon panaszt akar tenni a 
kinevezés miatt, mert azt az alkot 
mány megszegésének tekinti.

Pozsonyban azt a tájékoztatást 
adják, hogy elsőrorban Révay 
Gyula miniszter és Révay Fedor, 
az ukrán nemzeti tanács elnöke, 
kezdte meg 'és vezeti az éles har­
cot Prchala kinevezése ellen. 
.MioeoeoeaeoBoeoeoe 
, Francoék előrenyomulnak j 

A csütörtök esti hadijelantós 
megerősíti a katalán harctéren tör 
tént előrenyomulás hírét. A nem 
zeti csapatok csütörtök folyamán 
1485 foglyot ejtettek, köztük négy 
ven tisztet. Az andaluziai harcié 
ren a foglyok száma 428 volt,ezen 
kívül igen sok hadianyagot is zsák 
Hiányoltak. Két ellenséges repülő 
gépet lelőttek, mig a nemzeti re 
pülők az ellenség állásait bombáz 
Iák eredményesen.
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A njagyar est n>a leSz Äraoy 
Bika diSztgrn>ébto

A káprázatosán szép, gazda és 
élvezetes musoru „Magyar Est“ 
ma este pontosan fél 9 órakor kez­
dődik az Arany Bika disztermó 
ben. A lelkes rendezőség hete­
ken át azon fáradozott, hogy egy 
feledhetetlen szép, kellemes estet 
nyújtson annak a több ezer főnyi 
közönségnek, amely ma este együtt 
lesz a Arany Bikában a Baross 
Szövetség Magyar Estjén. A be­
lépőjegyek szinte kivétel nélkül el­
keltet elővételben.

Az est gazdag programja kere­

tében értékes beszédek, magánszá­
mok, zenekari számok és irreden­
ta egy felvonásos színdarab hang­
zanak el. Utána a debreceni és 
Felvidékről jött magyar asszonyok 
diszmagyarban. majd a debreceni­
ben tartózkodó másfélszáz főnyi 
felvidéki egyetemi haiígató vonul 
fel a teremben utána megkezdődik 
a tánc amelyet több mint harminc 
fiatal táncospár a körmagyarral és 
a palotással nyit meg. Ismételten 
hangsúlyozzuk az este pontosan 
fél 9 órakor kezdődik, utána áz 
ajtót a rendezőség lezárja.

Magyar mérnök 
szenzációs találmánya

A j Oeeervatore Komán o csü­
törtöki számában közli Apor Gá­
bor báró uj vatikáni magyar kö­
vet kinevezését és részletesen is­
merteti a magyar követ pályafu­
tását. A Vatikán lapja kiemeli, 
hogy Apor Gábor báró pályafutá­
sának minden állomásán kiváló 
diplomáciai képességekről tett ta­
núságot. Apor báró uj működésé­
hez legmelegebben szerencsét kí­
vánnak mindazok, akik működé­
sének számos területén megismer­
hették és értékelhették képességeit 
ős nagy érdemeit.

*

A román belügyminiszter 58 
személynek egy évi időtartamra 
kényszerlakhelyet jelölt ki a Csík­
szeredái gyüjtőtáborban, mert to­
vábbfolytatták tiltott vasgárdista 
tevékenységüket.

*

Beirut város üzletei pénteken 
zárva voltak, tiltakozásul a nem­
régiben felemelt vizdijak ellen. A 
„Bérűt“ cimü beiruti napilap je­
lentése szerint Transjordániából 
újabb munkások érkeznek Palesz­
tinába, akik az arab svapadcsapa- 
tok soraiba akarnak beállani. No­
ha a határt erős angol csapatok 
őrzik, a munkások beszivárgását 
eddig nem sikerült megakadályoz­
ni.

*

Harlem négernegyedben a 
Szent Márton templom kigyulladt 
és teljesen leégett a kár 50Ü ÜU0 
dollár,

*

Huss on angol keresktdelmi áij 
lamtitkár kijelentette, hogy nem­
sokára megbeszélések indulnak 
más országokkal kereskedelmi 
problémákról. Igen biztató ered­
ményekkel halad az angol ipar 
megszervezése állami segélyt él­
vező idegen verseny elleni harcra.

*

Roosevelt elnök külön leirat­
ban felkérte a parlamentet, hogy 
félévvel hosszabbítsa meg azt a 
felhatalmazást, amelynek értelmé­
ben az elnöknek jogában áll a 
dollár aranyfedezetét szabályozni,

•
A Visstula az olvadás követ­

keztében zajlik. A jógtömböket 
robbantással próbálják szétrombol­
ni. Sandomierz közelében a folyó 
vízállása három és fél méterrel ma­
gasabb a szokottnál és áradással 
fenyeget.
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A modern irodalom legnagyobb 
könyvsikere 1

Cronin világhírű regénye:

Réztábla 
a ka pú alatt

Főszereplők :
Robert Donat és 
Rosalind Süssél,

Előadások délután: 5, 7, 9 óra. 
vasárna 3, 5, 7 és 9 órakor

- Pálváry István magyar feltaláló 
a londoni lapok értesülése szerint 
Angliában igyekszik értékesíteni 
legújabb találmányát, a golyóálló 
repülőgépbenzintartályt amelyjsznk 
értők szerint forradalmasíthatja a 
légi hadviselést. A Pálváry fele 
tartállyal ellátott repülőgépek még 
akkor sem gyulladnak ki, vagy 
robbannak fel, ha a tartályt gép­
fegyvergolyók zápora éri.

Angol vállalat alakult „Thor

Az épületek átalakításával kap 
csolatban engedélyezhető adóked­
vezmények tárgyában megjelent, 
és az 1938 évre vonatkozó 173 000 
—1937. Vili. a számú rendelet 
érvénye 1938 évi december bó Sí­
ével lejárt.

Az átalakítási és tatarozás! ked­
vezményekről szóló rendeíetek ed­
dig mindig a tárgyév előtti hóna­
pokban jelentek meg., viszont rö­
videsen vége van e januári hó­
napnak és a rendelet még mindig 
nem jelent meg.

Ez a körülmény az építőipari 
nyugtalanságot keltett mert az ó- 
pitőipari érdekeltség már ilyenkor

A Magyarországi Ruszinszkói 
Szervezete dr. Illés József egyete­
mi tanár, országgyűlési képviselő 
elnöklődével bensőséges ünnepsé­
gen hódolt a munkácsi hősök em­
lékének. Illés József kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg a mun­
kácsi véres magyar Vizkereszt és 
a ruszin karácsony elesettjeiről,

Enginee ring Co. r. t.“ cég alatt 
100,000 font alaptőkével az uj 
magyar találmány hasznosítására, 
A Daily Express értesülése szerint 
báró Burgmann belga milliomos 
is érdeklődik a Pálváry tartomány 
iránt. A tartályt nagy sikerrel 
mutatták be a londoni nyugati 
lövőgyakorló téren, ahol minden 
oldalról lövöldöztek rá, de a legsű­
rűbb golyózáporban sem gyuladt 
ki.

a háztulajdonosokkal megindítja a 
tárgyalásokat a február hó végén 
vagy március hónap elején meg­
kezdődő átalakítási és tatarozás) 
munkák ügyében, amely tárgyalá­
sokat jogszabály hiányában jelen­
leg nem tudja elindítani.

Az építőipari érdekeltség külön­
ben is nagy aggodalommal tekint 
a folyó évi építkezési szezon elé, 
mert sajnos a kilátások ebben a 
tekintetben nem bízhatók.

A kereskedelmi és iparkamara 
a Pénzügyminiszterhez intézett ké­
relmében megsürgette a rendelet 
kiadását.

akiknek vére újból megpecsételte 
a magyar-ruszin testvériséget. 
Lintner Antal dr mérnök, a szer­
vezet titkára indítványt tett arra- 
vonatkozóaa, hogy a szervezet in­
dítson országos mozgalmat a mun­
kácsi hősök emlékművének felállí­
tására. Az emlékbizottságot azon­
nal meg is alakították.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOOOO

filler és a cseh külügyminiszter találkozója
Chvalkovski külügyminiszter I dalmi külügyminiszterrel Berlin” 

szombaton délelőtt 11 órakor ta- I ben’ Chvalkovskit útjára Mararyk 
Jálkozik Ribbontrop német biro- 1 követség! tanácsos kiséri el,

aeoiosososoiososoeoifoscDEOsosososososc

fiz adókedvezményekről szóló rendelet 
kiadását megsürgette az Iparkamara

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo-*

ü munkácsi hősök 
emlékművet kapnak

kell hasmálni, amelyet a 
legtöbben tfc&aoBnafc, ba 
sikertelenül la. Béetoe, 
enyhe, fájdalommentes hatás jelien* ea

ARTIN
biztosít. -■

Jólértesült helyen úgy tudják, hógy 
Hitler kancellár szombaton délu­
tán fogadja Chvalkovski cseh kül­
ügyminisztert. A cseh külügymi­
niszter még szombatról vasárnap, 
ra virradó éjjel elhagyja Berlint. 
loioioioaoiosoiQic

IparoS-bál
Február 4-én, £ szombaton este 

9 órai kezdettel, ez évben is meg­
rendezi az Ipartestület a hagyo­
mányos, fényes Iparos bált az 
Arany Bika dísztermében. A bál 
szépsége már kibontakozóban van 
amennyiben a rendező bizottság 
minden lehetőséget felhasznál arra 
hogy a bál külső képében is szép 
és megkapó legyen.

A rendező bizottság a jegyek 
árának méltányos megállapításá­
val mindenki részére lehetővé tet­
te, hogy egy kedves, hangulatos 
estét eltölthessen a mai gondok­
kal súlyosan megterhelt időkben. 
A báli fővédnökök, védnökök, véd 
nöknökleikéiése megtörtént és a 
meghívók a közeli napokban már 
postára is kerülnek, Az ipartestü­
let hivatala a jegyekre előjegy­
zést már elfogad, hogy mindenki 
biztosíthassa a bálon való rész­
vételét,

ÁranjSzüQct
Tisztelettel értesítjük áramfo­

gyasztó közönségünket, hogy f. 
hó 22 én, vasárnap hálózatunkon 
eszközlendő javítások miatt áram­
szüneteit tartunk a következő he­
lyen és időben : délelőtt 11-től dól- 
átán 2 óráig Deák Ferenc utca, 
Hunyadi, Ferenc József ut, Ráko­
si Jenő u, Arany János u, eleje, 
Kossuth u, eleje, Dégenfeld-tér, 
Kálvin tér, Póterfia u, páros ol­
dal, Rothermere u. Magos György 
tér, IvótmBlom u, Károly Ferenc 
József ut, Böszörményi ut vége, 
Liba kert, Sesta kert, Andrássy, 
Poroszlai, Komlóssy, Horthy Mik­
lós utakon és a Nyulasi rokkant 
telep. Világítási Vállalat.

mETjEQR

szombaton—vasárnap:
Szerelemből nősültem
Magyar film. Megelőzi: 
Magyar és Fox világhiradó.

Előadások: szombaton 5, 7, 9 ó 
vasárnap 8, ő, 7, 9 ó



Munkaadók
A földmivülésügvi miniszter az 

1922 évi II. te 1. § ában nyert fel­
hatalmazás alapjan 157.800—1938.

M s7. rendeletével a kötelező 
báleseibiztositás ala eső gazdasági 
csendek után a munkaadó által fi­
zetendő, s az Országos Mezőgaz­
dasági Biztositó Intézetet illető évi 
144 P hozzájárulási dijat 1939 
évi január hó 1 napjától évi 2 —

figyelmébe
1 -re emelte fel. A különbözet mun­
kaadók terhére szapoiodáskónt elő- 
iratott.

I elhívja a városi adóhivatal azo­
kat, kik az 1.44 P hozzájárulási 
dijat a folyó évben már befizettek 
hogy a terhűkre szaporodásként 
előirt 56—59 fillért a törvényes 
következmények terhe mellett ha­
ladéktalanul fizessék be.
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Felhívás a kereskedőkhöz
A Debreceni Kereskedő Társulat 

által fenntartott Női Kereskedő 
Tanonciskola felhívja az érdekelte­
ket, hogy a most szervezett női 
kereskedő tanonciskolában a taní­
tás február 3-án megkezdődik. Az 
érdekelt főnökök tehát gondoskod­
janak női alkalmazottaik beszerződ 
jetóséről és,beiskoláztatásáről, mint

hogy ezt a m. kir. Kereskedelem­
ügyi Miniszter Ur 39,972—1. a 
1938. számú rendelet« kötelezőleg 
előírja. Beiratkozni folyó hó 30, 
31-én és február 1-én délelőtt 11— 
12-ig és délután 4—5 ig a Női 
Felső Kereskedelmi Iskola igazga­
tói irodájában lehet (Kálvin tér 2).

Felhívás
a folyó évre szóló általános kereseti, valamint 

a Jövedelem és vagyonadó bevallások beadására.
A folyó évi általános kereseti 

adóra, továbbá a folyó évi jövede­
lem és vagyonadóra vonatkozólag 
legkésőbb folyó évi február hó vé­
géig bevallást kell adni.

I.
1. Az általános keroseti adó ki­

vetése céljából céljára bevallást 
kell adni azokról a jövedelmekről, 
melyek u következő forrásokból 
származnak:

a) az ország területén bárki ál­
tal folytatott ipari és kereskedelmi 
üzletből, bányászatból, az ország 
területén levő márvány, kő, kavics, 
murva és földbányáknak, általában 
a bányatörvény alá nem tartozó 
bánya területek anyagának forga- 
lombahozatalából, mesterséges ha­
lastavakból;

b) az ország területén bárki ál­
tal folytatott szellemi és bármi más 
hasznothajtó foglalkozásból;

c) az ország területéről.szármozó 
s bárki által élvezett, nemkülön­
ben a külföldről származó s az or­
szág lakosa által élvezett járadé­
kokból. Idetartoznak különösen az 
életjáradékok, a rokonsági évjára­
dékok, a tartásdijak, az özvegyi 
jog jog címén kiszolgáltatott ólet- 
járagókok, hacsak az utóbbiak nem 
a férj vagyonának haszonélvezeté­
ben állanak, amely után a jövede­
lemadón kívül az özvegy egyéb 
adót is fizet;

d) mindazokból a járadékszerü 
visszatérő szolgáltatásokból, eme­
zeknek teljesítése törvényen, bírói

Ítéleten vagy szerződéssel megálla 
pitott, de nem szolgálati viszony­
ból eredü kötelezettségeken alapul

d) a találmányok és találmányi 
szabadalmak használatáért, vala­
mint a szerző halála után az örö­
kösökre átszáliott szerzői jogáért 
(1921: LIV, te) fizetett dijakról!

f) a gyógyszertárak, iparüzletek, 
bányamüvek és egyéb föld. 'vagy 
házadó alá nem eső tárgyak, vagy 
jogok használatáéit járó haszon­
bérekből, vagy más szolgáltatások­
ból, a bányaműveléshez szükséges 
beleegyezésért fizetett szolgáltatá­
sokból (termelési jutalékokból), va 
lamint általában a szolgalmakért 
járó haszonélvezetekből.;

g) az örökbórből a zsellérbitrok 
(1896: XXV. te) és az ezekhez ha 
sonló természetű birtokok haszon 
élvezetéért fizetett évi szolgálmá- 
nyokból (idézett te. 6 § a), illető 
leg megváltás esetében a váltság 
töke kamatából és az efféle földadó 
alá nem eső haszonélvezeti jogok 
(örökváltságok) után fizetett évi 
tartozásoknak a kamatokra eső 
részéből;

h) a földbirtok helyesebb'megosz 
lását szabályozó 1920 : XXXVI. te 
61 §-a alapján alkotott jsradéktel- 
kek után fizetett járadékokból;

i) *a külföldi munkaadóktól szár­
mazó szolgálati illetményből, vagy 
munkabérből, ha az nem valamely 
itten pénztár, illetőleeg a külföldi­
nek itteni állandó Lmegbízottja fi­
zeti.

(Folytatása következik)

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az ÁPOL LÓBAN
A „Legszebb francia film“ 

dijat nyert sláger: az
Nóti Károly csupa humor, 

csupa szív vigjátéka :
SS 1 f j

Algíri légié Magdal
az afrikai légió 

ezer izgalmas kalandja.
Világaira dók!

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

kicsapjak
Főszereplő: Túrái Ida. 

Előedások: 6, 7, 9 órakor.

Lemondott és 
a szlovák

A szlovák parlamentnek és el­
nökségének megalakulása után a 
szlovák kormány beadta formális 
lemondását. Mivel a Szlovákia ön­
kormányzatáról szóló alkotmány­
törvény értelmében szlovák kor­
mány tagjait a köztársaság elnöke 
nevezi ki a szlovák kormány in­
dítványára, pénteken délben Sokol 
dr, a szlovák parlament elnöke is 
meglátogatta Hácha dr. köztársa- 
gi elnököt, miután a szlovák par­
lament csütörtöki ülése megvitatta 
az uj szlovák kormány kérdését. 
Sokol dr, egyszersmind parlamen­
ti elnöki minőségben is bemutat­
kozott Ilácha dr köztársasági el-

Újjáalakult
kormány

nőknek és előterjesztette neki a 
szlovák kormány javaslatát az uj 
szlovák kormány kinevezésére. So­
kol dr. kihallgatása Hácha dr.-nál 
háromnegyed óráig tartott. 
i Az uj kormány névsora a kö­
vetkező :

Tiso dr. miniszterelnök, belügy­
miniszter, egészségügyi és népjó­
léti miniszter.

Pruzsinszky dr. gazdaságügyi 
miniszter.

Taplánszki pénzügyminiszter.
Durcsánsky dr, közlekedési és 

közmunkaügyi miniszter.
Vancso dr. igazságügyminiszter.
Sivak közoktatásügyi miniszter;

OTyfflarmwMWwnwwnMMwaMP mi asm»————
Szén é* Tűzifa szükségletét legolcsóbban legjobb 

minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor „t6da £áng JÜiklós
Debrecen legrégibb széntelepén [szerezhető be. 

Ugyanott a prima ádámvölgyi szén 
kizárólagos eladási helye.

Iroda éS telep : Csapó úcca 28 Sz. 
Telefoi) : 24-49
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A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombaton január 21-én : „A rut 
kis kacsa“.

Vasárnap január 22. délután : a 
„Huszárparádé,“

Vasárnap január 22. este 8: „A 
rut kis kacsa.“

Hétfőn január 23 án este : A rut 
kis kacsa.“

Kedden január 24 én este 8: “A 
rut kis kacsa“,

A rut kis kacsa.
Karácsonyi Benő müvéről az el­

ső pillanatokban kiderül, hogy i- 
gen messze jár az operettől. Zenés 
vígjátéknak már inkább nevezhe­
tő. Maga a darab meséje eléggé 
naiv ugyan, de találkozhatunk itt 
ott felvillanó lírával humorosan 
beállított jelenetekkel. Legnagyobb 
erőssége a vígjátéknak a mese jó 
felépítése, az esemény halmozás. 
Sárkány Lajos kísérőzenéje egyes 
helyeken nagyon ismerős.

A színház tegnap este mutatta 
be a Rut kis kacsa-t Szabó Ernő 
figyelmes rendezésében. A rut kis 
kacsa szerepében Pogány Margit 
feltalálja magát, kedves volt. Ha- 
iassy Mariska és Zádor Mária erős 
színekkel megrajzolt figurája nagy 
sikert aratott Baliut György her­
cege jó volt. Kamarás a Napbar­
nított Férfi szerepében nem tudta 
tehetségét kimutatni, nem volt rá 
alkalma. Horváth Ferenc alakítá­
sában zamatos színekkel vitte szín­
re az ispánt. Erős Pál, Dóghy Pi­
ri, Seprétiyi Lajos, Kádár Judit, 
Surányi Ilus, Bakó Baba, Kondor 
Tibor jók voltak. Csanak Bélának 
nem volt nehéz dolga,

A bemutató iránt mérsékelt ér­
deklődést tanúsított a közönség, 
pedig az előadás sokkal nagyob­
bat megérdemelt volna.

Idényvégi kiárusítás I
Január 21—30 -ig

Most vegyen!
Sportflanel csikós fehérneműre 0.58 
Picé és bársony flanel ruhára, 

pizsamára 1.24 0*98
M. selyem fehérneműre min­

den színben 0 50
M. selyem crepdechin divat 

színekben 1*35
M. selyem lamó estólyiszinek- 

ben 1*80
M. selyem taft legszebb szí­

nekben 1*80
M. selyem flamisol divat szí­

nekben 1*80
LavabI selyem sima fehérne­

műre mintás 1.90 1*60
Fehérnemű batizt sima és di­

vatmintákkal —.98 078
Agynemü'vászon fehér ős di­

vatszülőkben 1.20 0*78
Ágynemű toknak fehér egész 

finom szálú —.98 0*78
Divat szvetter női és férfi di­

va tszinek és fáson k 3.50 2.50 
Női és leányka kabátok, ruhák, 

pongyolák, kesztyűk, harisnyák, 
fehérnemüek, divat szövet, flanel, 
bársony paplanok, ágy és asztal 
garnitúrák nagy választókban 

Nagyon olcsó áronKtrttSto
Debrecen Csapó u. 8.

Kenyórpiaceal szemben

Ideges emberek gyomor- és
bólpanaszainál reggelizés előtt egy 
fél pohár természetes Ferenc 
József keserüviz kissé felmele- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a szók letétel elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag­
cserét jótékonyan befolyásolja, 
Kérdezze meg orvosát.
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Vasárnapi
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a ref. templomokban :
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Nagytó állomban d e 10 o dr 
Farkas Pál, d u 5 o dr Lencz Sán­
dor, Kistemplomban d e 9 o Nagy 
Dezső, 11 o dr Révész Imre, d u 
o Szenes László, Kossuth utcai 
templomban d e 10 o Baja Mihály, 
d u 5 o Molnár Gyula, Károlyi G 
téri templomban d e 9 o K Kiss 
László, énekel « Szenczi Molnár 
énekkar, [d u 4 o Kiss A Jenő, 
Ispotály tempi ómban d e 10 o Kul­
csár Dezső, Árpád téri templomban 
d e 10 o dr H Kiss Géza, d u 3 o 
Márki Kálmán, Homokkerti temp­
lomban d e 10 o Kovács József, 
d u 5 o Szilágyi László, Nyilas­
telepi templomban d e 10 Mezey 
Béla, d u 3 o Orosz János. Csa­
pókerti templomban d e 10 o dr 
Dancsházy S, d u 3 o Vándor Er­
nő, Kerekes-telepi templomban de 
10 o Kulcsár Ferenc, Nyulasi áll 
iskolában d e 10 o dr Lencz Sán­
dor, Tégláskerti áll iskolában d e 
10 o Birinyi János, Téglavetői 
gyűl házban d u 3 o Kováts Ár­
pád. Egyesen d u 3 o Siposs Im­
re, Wolaffka telepi olvasókörben d 
u 3 o Szilágyi László, Horthy- 
kórházban d e fél 9 o Nagy Sán­
dor.

Tanyasi istentiszteletek: Hár 
mashegyen d e 10 o és Lukahá- 
za d u 2 o vitéz Szabó Endre, 
Hegyesen d e 10 o Rápohhy Ár­
pád, Elepen d u 2 o Rápolthy 
Árpád, Pál .'ágon d e 9 o Erdei 
Mihály, Pác d e 10 o Papp Géza, 
Fancsika d e 9 o Biró Béla,Nagy­
cseréi iskola d e 11 o Biró Béla, 
Bánkon d u 2 o Biró Bála, Belső- 
okát d e fél y o és Telekháza d 
e 11 o Siposs Imre.
A rom. kath. templomokban 

és kápolnákban i
Rendes szentraiserend 6, 7, 8, 9 

órakor, fóllizkor nagymisót tart és 
szentbeszédet mond Láng Pál pá­
pai kamarás. Délben 11, három­
negyed 12, fél 1 órakor szentmise 
Kerteégi kápolnák Dán következők 
mondanak szentmisét: Csapókert­
ben Kummergruber Emil, Homok­
kertben dr Rassovszky Kálmán, 
Nyilastelepen Kiss László, Hajdu- 
sámsonban Novák Gyula, Józsán 
dr Szabó János.

Országos Vásárok
Január 12-én vasárnap : Apostag

Bodrogkeresztes Gviila, Iran, Kun- 
szentmiklós, Mezőhegyes, Mi-ó 
széplak, Nagyka’a, Ráckeve, Ta 
lya.

Január 23. hétfő: Alberifti’vi, 
Bánréve. Bátaszék. Battonya, Bed 
szontmihály. Csákvár Csórvás. ö - 
vaványa Devecser, Edelény, Eger, 
Gyömrő G\ ula, Heves, Jás?dózea, 
Jászfónyszuru. Kaiéiig, Kötelek, 
Kunmadaras, Maglód, Mátészalka, 
Nagyharsány, Nvirbakta, R’ckove, 
SoH, Szécsény, Szigetvár.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pgtrikoéi SZENTANNA-r 5

Ha folytonos bélpangástól és 
túlsók gyomorsavától okvetlen meg 
akar szabadulni, úgy ne mulassza 
el reggelenként egy negyed,esetleg 
félpohár természetes Ferenc Jó 
zsef keseriivizet éhgyomorra in 
ni. Kérdezze meg orvosát.

Elveszett a Piac ucca 21 szá­
mú ház elől egy bársonysál arany 
brossal, mely egy lovag fejet áb­
rázol Becsületes megtaláló illő ju­
talomba részesül. Cserép látszerész.

Springer József könyv, na- 
pir, fotócikkek szaküzlete — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
írónők, filmek, fényképleme. 
zek Telefon: 30 — 57 Szigorú 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik­
lap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sírkö­
vek stb. « legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz teiepén. — 
Telefon 10—93.

Az ötvenéves férfi vérkerin 
gése, szive fokozott ogószségápo- 
lásra int. Ebben a korban a vér­
nyomás emelkedése, kisebb kerin­
gési zavarok sokszor a has telt- 
ségére, a rekeszizomnak a bólgá- 
zok által történő emelésére vezet­
hetők vissza. A bétraclus gázta- 
lanitásra, az erjedések megszün­
tetésére az orvosok ajánlata sze­
rint hetenkint legalább «.kétszer 
alaposan ki kell tisztítani a bele­
ket. Artin dragée az ideális has­
hajtó, amely enyhén, de biztosan 
kiüríti a beleket, fertőtleníti az 
emésztőszerveket, megszünteti a 
has püffedtségét, normálisra he­
lyezi a [rekeszizom állását Este 
vegyen mindenki 2-3 szem Artin- 
dragéet és reggelre normális ürü- 
lése lesz, anélkül, hogy eszébe 
jutna, hogy előzőleg hashajtót 
vett be.

jf t í f 0 £ J
Ai égési magyar Alföldön a legszélesebb rétegekkel« 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lej ja 
Ara hétköznapokon ős vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debreoenben 1 P. vidéken 1.4(1 P, 
BserkeeetCség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 isim.
RENDELJE MEG MEG MAI

,‘Adja fel arég ara hirdetését

inimmuiinmumtiiitnnimminranimnHumimti
1 rádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 

0.00, 12'BO, 4-46, 9-20 és éjfél után * perckor híreket, 12-00, 1‘20, 4'46 ée 10-00-10-6 
tósöttl időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2‘40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szonjbat
4.15 János György meséje.
5 Prém Lóránd előadása.
5.25 Kishonthy József énekel.
6.20 A m. kir Posta műszaki ta­
nács adójának közleménye 
6.35 A rádió szalonzenekara.
7 50 „Carmosine.“ Vidjáték három 
felvonásban.
9.50 Budapesti Hangverseny Ze­
nekar.
11,10 Végh Mihály jazzenekara.

Vasárnap
8 Hanglemezek. .,
9 Görögkatholikus istentisztelet.
10 Egyházi ének és szent beszéd.
11 15 Evangélikus istentisztelet. 
12.30 Operaházi zenekar.
1 A kincses város.
2 Hanglemezek,

3 A.magyar mezőgazdaság és eu- 
répái piac.
3.45 Csorba Dezső és c-zenekara
4 30 Magyar költők a Felvidékről
5 Zenedélután közvetítése.
6 Finnek és magyarok.
7,30 A rádió szalonzenekara.
7.10 Hírek szlovák nyelven.
8 Sporteredmények.
8 10 A Bükk dalban, muzsikában. 
10 léli sport Kassa környékén 
10 35 Hírek német nyelven
10 45 Szabó Kálmán jazzhámiasa
11 Hírek angol nyelven.

Hétfő
10 20 Felvidéki levelek.
10 45 Alaszka meghódítása,
12 Déli harangszó.
1 30 Katonazenekar.
4.15 A rádió diákfélórája,
5 Esztergomtól Kassáig.

■»-»«»sw»»»——————Tm—mm—mm

AZ „A L F ö L D“ 
eredeti ; egénye.

A 7 ÓRAI OTORS
Irt a :

SZENES JENŐ
(6)

Plimsoll végigment a másod­
osztályú kocsin. Az egyik fülkét 
üresen találta, minden gondolko­
dás nélkül belépett. Az ajtót be- 
zárta’maga mögött. Kabátját és 
kalapját felakasztotta a fogasra 
és kényelmes, j elhelyezkedett a 
plüss ülésen.

A kocsi ablakán mind sűrűbben 
világított be a fel-felvillanó villá­
mok különös fénye. A kerekek 
különös durmolásán is áthalat- 
szott már egy egy hangos csatta­
nás.

Cigarettára gyújtott és hátradőlt 
az ülésen. Határozottan unatkozott 
Mérges volt magára, hogy nem 
hozott semmi olvasni valót. Azzal 
vigasztalta magát, hogy a [legkö­
zelebbi állomáson, ahol a gyors 
megáll, vesz valami olvasnivalót.

A vihar közben teljes erővel ki­
tört, az eső úgy ömlött, mintha 
dézsából öntötték volna lefelé. A 
villámok fénye valósággal egybe­
olvadt s az égzengés szüntelen volt 
amit a mind sűrűbben felhangzó 
rettenetes csattanások zavartak 
csak meg.
*- A fülkében folytö, meleg volt a 
levegő. Plimsoll az ablakra pillan­
tott de látta, hogy hogy azt lehe­
tetlenség kinyitni, mert az eső e- 
gyenesen az ablakra vágott és o- 
lyan vastag sugárban ömlött rajta 
lefelé, hogy kizárt dolog volt ki­
látni az üvegen.

Kopogtattak a fülke ajtaján, fel­
ugrott és kinyitotta az ajtót. A 
kalauz volt, a jegyet kezelni jött. 
Megnézte a jegyet s aztán tiszte­
legve távozott. Plimsoll nem en- 
gedie, hogy betegye maga után az 
ajtót.

— Legalább jön egy kis fris­
seb levegő — mondotta a kalauz­
nak, aki tisztelegve tett eleget a 
kérésnek.

így valahogy elviselhetőbb lett 
a fülledtség, de nem soká g, igy is 
csak meleg volt. Egy ideig még 
tűrte a dolgot, azzal szórakozott, 
hogy hallgatta a kerekek különös 
ütemes saját, majd ezt megunva, 
a nyitott ajtón át a folyosó abla­
kon figyelte a villámok fényében 
feltűnő s tovarohanó tájat.

(Folytatjuk)

Progoózls*
Gyenge légáramlás, sok helyer 

köd. Egy két helyen ködszitálas, 
vagy eső. Hidegebb idő.
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A seerkeaztfisérl és kiadósért felelős
Dr. DIÖtiZEGHY JÁNOS

____________ laptulajdonos ______ _
Nyomatott; dr. Diószoghy János 

és Tóth Ferenc nyomda vállalatánál 
Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Falelő# nyomdavezető Tóth Fereno


